ANALIZA A1 Wyklad: J. Wréblewski
KOLOKWIUM nr 10, zestaw B, 19.12.2006

Zadanie 1 9 .

a) (3 punkty) Rozstrzygnaé zbieznosé szeregu
* 5’ —2n+4
nz::l 5n® —4n7 42000

Rozwigzanie:
Szacujac wyrazy szeregu od dohu otrzymujemy
= bn'—2n+4 < on'=2"+0 3 &1

n; Bn® —4n7+2000 ~ Z <505 —0+2000n° 2005 ,;ﬁ — e

Stad na mocy kryterium poréwnawczego dany w zadaniu szereg jest rozbiezny.

b) (4 punkty) Rozstrzygnaé zbieznosé szeregu
i (5n8 —2n+4)-(=1)"
5n8 —4n7 42000

n=1

Rozwigzanie:
Skorzystamy z kryterium zbieznosci bezwzgl@dnej

Jezeli szereg Z |a,| jest zbiezny, to szereg Z ay, jest zbiezny.
n=1

Szacujqc od gory szereg
(5n"—2n+4)-(-1)"| & 5n®—2n+44 > 5n8 —0+4nb
nz::l 5n8 —4n742000 | n; 515 —dnT +2000 — 5nf —4ns +0
i korzystajac z kryterium poréwnawczego stwierdzamy, ze szereg
> | (5nS —2n+4)-(—=1)"
nz::l 5n8 —4n™ 42000
jest zbiezny, a co za tym idzie, zbiezny jest takze szereg dany w tresci zadania.

Uwagi:

1 punkt za Swiadomo$¢, ze w tym zadaniu wtasciwg metoda jest skorzystanie z
kryterium zbieznosci bezwzglednej, z jednoczesnym wykazaniem sie znajomo$cia tego
kryterium.

3 punkty za poprawne oszacowanie i skorzystanie z kryterium poréwnawczego.

—9Zi<+oo

n= 1

Kryterium Leibniza o szeregach naprzemiennych w tym zadaniu jest praktycznie bez-
uzyteczne, chociaz na upartego mozna rozwigza¢ zadanie z uzyciem tego kryterium.
Wymaga to jednak duzej dojrzatosci rachunkowej, gdyz trzeba zapanowa¢ nad dosy¢
skomplikowanymi nieréwno$ciami.



Zadanie 20 .

W kazdym z zadan 20.1-20.3 udziel czterech niezaleznych odpowiedzi TAK /NIE.
Za kazde zadanie, w ktorym podasz cztery poprawne odpowiedzi, otrzymasz 1 punkt.

W zadaniu 20.4 udziel czterech odpowiedzi. Za trzy poprawne odpowiedzi otrzymasz
1 punkt. Za cztery poprawne odpowiedzi otrzymasz 2 punkty.

Za udzielenie 15 poprawnych odpowiedzi otrzymasz 5 punktow.

Za udzielenie 16 poprawnych odpowiedzi otrzymasz 6 punktéw.

20.1 Czy jest prawda, ze
a) log, 7 <log, 5 NIE

b) log; /3 7<log; ;3 5 TAK
c) log; , 5 <logz 7 TAK
d) log; 3 7<log, 5 TAK

20.2 Czy liczba (77‘) jest podzielna przez (76‘), jezeli

a) n=13 TAK
b) n=14 NIE
c) n=18 NIE
d) n=20 TAK

20.3 Czy funkcja f zdefiniowana wzorem

x? dla z>a

f(x>:{3:—|—6 dla z<a

jest ciagla, jezeli

a) a=—-2 TAK
b) a=—1 NIE
c) a=2 NIE
d) a=3 TAK

20.4 Poda¢ sume szeregu, jezeli szereg jest zbiezny. Napisa¢ stowo rozbieiny, jezeli
szereg jest rozbiezny.
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